日

星

期五

# 一汽-大众技术改造项目开工

## 总投资20余亿元将实现换代车型整车生产

新报讯【记者 王祖凌】2月21日,一汽-大众天津分公司新车型技术改造项目在天津经开区一汽-大众华北基地举行开工仪式,项目总投资20余亿元,年设计产能为20万辆,项目新建主体厂房预计于2023年10月底竣工。通过此次改造,一汽-大众天津分公司将为后续换代车型的整车生产做好准备。

新车型技术改造项目是今年一汽-大众天津分公司首个开工的结构项目。一汽-大众天津分公司将在自有土地和原有车间厂房、生产设备以及辅助设施的基础上,在焊装车间西侧,对车间厂房进行扩建,新增建筑面积15490.5平米,其中厂房扩建13563.3



平米,主要新增包括冲压模具、车门密封条自动滚压设备、电检充电设备等,新增工艺设备总计937台(套)。

自2018年6月实现首车下线,一 汽-大众天津分公司在天津经开区走 过了五载春夏秋冬,目前已经成长为 产品竞争力强,经济贡献力高、区域影 响力大、战略地位重要的区域制造业标杆。截至目前,一汽-大众华北基地已累计生产超90万辆整车,其不仅是大众汽车集团在中国战略的重要支柱,也为天津经开区的汽车产业能级提升提供了强有力的支撑。

作为天津市汽车产业的主承载 区,天津经开区是国家级汽车及零部件出口基地、首批国家新型工业化产业示范基地。"十四五"期间,经开区将 紧跟产业发展需求,重点围绕新能源 整车和核心零部件产业链,完善产业 生态,按照高质量发展的理念,将经开 区建设为重要的全国新能源汽车和智 能网联汽车生产基地。

图片来自经开区管委会



年画儿、风筝、剪纸、相声……天津拥有丰富的非物质文化遗产资源,近日,天津市少年儿童活动中心建起了"非遗小传人学院",非遗的传承、传播从娃娃抓起。

全市百余名儿童成为 "非遗小传人学院"的首批学 员。他们的第一堂课就是拿 起剪刀,学习体验学院重点 艺术科目之——剪纸。

"非遗小传人学院"要做 "有根""有魂"的高质量传承 教育,成立目的是要引导孩 子们传承中华优秀传统文 化,不断提升少年儿童主动 参与中华文化表达和传播的 艺术能力,将陆续开展"非遗 课堂""博物馆里的非遗大师 课""非遗研学"等学习实践活 动,让孩子们亲密接触传统 文化,守护家乡非遗。

新报记者 任悦

### 生态城跨境出口电商运营中心揭牌

新报讯【记者 王祖凌】2月22日,中新天津生态城跨境出口电商运营中心正式投用,该中心同时也是跨境电商海外维权工作室、滨海新区跨境选品中心、跨境电商产教融合实训基地。

跨境出口电商运营中心将结合生态城直播电商政策优势,整合行业资源,形成集国际税务、商标专利、海外维权、物流于一体的全产业链条,进一步推动区域跨境电商产业集聚。跨境出口电商运营中心投运后,将打造跨境电商直播创业孵化阵地,开展跨境直播孵化工作,为跨境电商提供课程

培训、业务引导,助力电商顺利成长。 设立两个直播基地,利用企业丰富的 运营经验和产业资源,推动区域跨境 电商从业人员就业、创业。同时,对接 京津冀工厂资源,推动企业特色产品 与国际卖家直接链接,在实现经济效 益的同时,形成北方特色产业带。此 外,还将开通政策直播间,为跨境电商 提供政策普及,明确跨境直播电商领 域利好政策、境外商业规则,助力区域 跨境电商在国际市场发展壮大。以跨 境出口电商运营中心为依托,为跨境 电商提供海外维权服务,推动构建良 性跨境电商生态圈。

生态城跨境出口电商运营中心由 天津既明跨境产业互联网发展有限责 任公司运营。"在中心落地的过程中,生 态城管委会为我们提供了场地、资源、 服务等全面支持,相信我们会给生态城 带来更多就业、创业机会,并将为区域 的产业发展、居民生活带来新的活力。" 天津既明跨境产业互联网发展有限责 任公司相关负责人表示,下一步跨境出 口电商运营中心将推出孵化课程、开展 大型展会,助力工厂对接跨境电商,为 区域经济高质量发展增添新活力。

### "五社联动"推进公益资源链接 古林"Yi"生活公益品牌正式启动

新报讯【记者 王祖凌】目前,古林街道以"五社联动"推进公益资源链接,在官港第一社区开展"幸福生活益起来"公益集市活动,提供内容、形式多样的专业服务,打造街道特色公益服务品牌,助力社区建设。

活动现场,古林"Yi"生活公益品牌正式启动,进行了"公益资源库"社区需求对接。前期,古林街道社工站整理了辖区社区服务需求与困境儿童的特殊需求,并邀请"公益资源库"爱心企业进行需求对接,认领。区妇联针对困难儿童对生活、学习的物资需

求进行了认领与帮扶,并领取了"需求认领券"。据了解,为充分发挥社会组织在社区治理中的积极作用,推进社区治理体系和治理能力现代化,古林街道社会工作服务站打造了古林"Yi"生活公益品牌。此次公益集市活动就是该公益品牌下的系列活动之一,社工站积极发挥"五社联动"机制优势,以辖区内"公益资源库"完善辖区内15分钟便民生活圈,推进辖区重点人群服务工作,营造"老年友好、儿童友好、环境友好"型社区,打通为民服务"最后一米",提升民生服务效能。



现场还进行了社区社会组织文艺 汇演、公益义诊、便民服务、安全宣传、 就业咨询等活动,为居民带来了既精 准又丰富的活动体验。

图片由古林街道社工站提供

#### 滨城泰达

## "贴心式"就业服务 求职求才双向奔赴

新报讯【记者 王祖凌】泰达街道 积极践行为民办实事,助力泰达滨城 春季促就业暖心行动,广泛宣传招聘 信息,多措并举开展就业服务,搭建就 业求职互通平台,拓展居民就业渠道, 促进求职求才双向奔赴。

泰达街道协同经开区做好公益招 聘活动的宣传工作,充分利用网络媒 介,通过街道、社区公众号、微信群等宣 传服务平台及时推送招聘活动信息, 通过广而告之,让居民详细了解招聘 企业情况、招聘岗位、薪金待遇等信息, 为招聘活动搭建"连心桥"。通过日常 工作,广泛了解居民就业需求,积极对 接经开区人社局,向企业传递求职需 求,有效沟通供需双方,确保充分就 业。同时,根据实际情况开展针对式 培训。邀请企业、律所、劳动保障等部 门走进社区,组织开展就业指导专题 活动,线上线下相结合,提供政策解读、 就业咨询、职业指导等贴心服务。为 求职企业提供宣讲平台,解读岗位招 聘信息,方便企业、居民"零距离"沟通。

针对各类就业困难人员展开定 向帮扶。各社区深入开展走访,掌握 困难居民、残疾居民等就业困难人员 基本情况,了解居民就业意愿,协同经 开区人社局收集需求,制定个性化帮 扶方案,对接意向企业,筛选合适岗 位,力争通过精准服务满足居民就业 需求。此外,深度了解辖区退役军人 就业意向和实际困难,及时精准推送 招聘信息,通过退役军人服务站为退 役军人求职提供政策解读、职业培训、 劳动维权等服务。

#### 武清区

## 重点项目集中开工年投资预计275亿

新报讯【记者 吴彦 通讯员 胡彩雯 何毅】目前,武清区 2023年一季度重点项目集中开工活动在武清开发区麦格纳项目现场举行。伴随着开工令的下达,蓄势待发的工程机械同时鸣笛,一大批涵盖制造业、服务业、农林水利、基础设施、社会事业等多个领域的重点项目破土动工。

今年一季度,武清区共有开复工项目268个,年度计划投资275.8亿元,其中新开工项目42个,年度计划投资89.8亿元,项目个数和年度计划投资较去年同比增长27%和155%;续建复工项目226个,年度计划投资186亿元,项目个数和年度计划投资较去年同比增长38%和20%。

近年来,武清区大力实施项目带动战略,投资项目谋划、储备、建设滚动推进,持续呈现向上向好发展势头。今年,全区投资工作规模大、结构优、活力强、亮点多,总投资超10亿元项目80个,年度投资超亿元项目102个,投资500万元以上重点项目432个,产业项目占比达65%,社会投资占比71%。中国移动、中国联通、中国电信大数据基地、特变电工区域总部及数字工厂、澳康达名车广场等一批高水平项目加快建设,京津产业新城、大运河文化生态发展带、"新商圈"规划建设启动实施,都将为武清区经济社会的高质量发展注入动力。



